
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 
 การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวนจํากดั 
กะเหร่ียงซิลเวอร  ผลการศึกษาแบงออกเปน 4  สวนดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  (ตารางท่ี 2-15  ) 
 สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  (ตารางท่ี 16-23 ) 
  สวนท่ี 3  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามเพศ   ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ   จํานวน
เงินในการซ้ือ   และสาขาท่ีซ้ือ  (ตารางท่ี 24-51) 
 สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาของลูกคาท่ีมีตอหางหุนสวน จํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  
(ตารางท่ี  52-58) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 86 45.7 
หญิง 102 54.3 

รวม 188 100.0 
 
 จากกตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิงรอยละ 54.3  เปนเพศชาย รอย
ละ 45.7 
 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 1 0.5 
20-30 ป 27 14.4 
31-40 ป 68 36.2 
41-50 ป 74 39.4 
51 ปข้ึนไป 18 9.6 

รวม 188 100.0 
 
 จากกตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41-50 ป รอยละ 39.4  รองลงมาคือ 
อายุ 31-40 ป รอยละ 36.2  อายุ 20-30 ป รอยละ 14.4  อายุ 51 ปข้ึนไป รอยละ 9.6  และอายุตํ่ากวา 
20 ป รอยละ 0.5 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษา 5 2.7 
มัธยมศึกษาตอนตน 7 3.7 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. 15 8.0 
ปวส. ปวท. อนุปริญญาหรือเทียบเทา 43 22.8 
ปริญญาตรี 109 58.0 
ปริญญาโท 9 4.8 

รวม 188 100.0 
 
 จากกตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรี      
รอยละ 58.0  รองลงมาคือ ปวส. ปวท. อนุปริญญาหรือเทียบเทา รอยละ 22.8 มัธยมศึกษาตอนปลาย
หรือปวช. รอยละ 8.0  ปริญญาโท รอยละ 4.8  มัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 3.7  และประถมศึกษา 
รอยละ 2.7 
  
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะของธุรกิจหลักท่ี 
                ดําเนินกิจการหรือทํางานอยู 
 
ลักษณะของธุรกิจหลักท่ีดําเนินกิจการหรือทํางานอยู จํานวน รอยละ 
นําเขา-สงออก 36 19.1 
ธุรกิจขายปลีก 95 50.5 
ธุรกิจขายสง 134 71.3 
ธุรกิจประเภทแฟรนไชส 0 0.0 
ธุรกิจประเภท E-commerce 23 12.2 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 188 ราย 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวาลักษณะของธุรกิจหลักท่ีดําเนินกิจการหรือทํางานอยูมากท่ีสุดคือ 
ธุรกิจขายสง รอยละ 71.3 รองลงมาคือ ธุรกิจขายปลีก รอยละ 50.5  นําเขา-สงออก รอยละ 19.1  
และธุรกิจประเภท E-commerce รอยละ 12.2 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนงหนาท่ีในกจิการ 
  

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ จํานวน รอยละ 
เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือ 14 7.4 
หัวหนาฝายจัดซ้ือ 15 8.0 
ผูบริหารระดับสูง 10 5.3 
เจาของกิจการหรือผูประกอบการ 149 79.3 

รวม 188 100.0 
 

 จากกตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 
ไดแกเจาของกจิการหรือผูประกอบการ รอยละ 79.3  รองลงมาคือ หัวหนาฝายจัดซ้ือ รอยละ 8.0  
เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือ รอยละ 7.4  ผูบริหารระดับสูง รอยละ 5.3  
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเทศท่ีนําสินคาไป
จําหนาย 
  

ประเทศท่ีนําไปสินคาไปจําหนาย จํานวน รอยละ 

ทวีปอเมริกา   
- อเมริกา 31 16.5 
-แคนาดา 20 10.6 
ยุโรป   
- อังกฤษ 21 11.2 
-ฝร่ังเศส 28 14.9 
-เยอรมัน 16 8.5 
-สเปน 26 13.8 
-อิตาลี  24 12.8 
-เนเธอแลนด 9 4.8 
-สวิสแลนด 1 0.5 
-เบลเยีย่ม 2 1.1 
-เดนมารก 3 1.6 
-สวีเดน 2 1.1 
-กรีซ 7 3.7 
-สกอตแลนด 1 0.5 
-ฟนแลนด 1 0.5 
-นอรเวย 1 0.5 
-ฮอลแลนด 1 0.5 
-โปแลนด 2 1.1 
เอเชีย   
-จีน 11 5.9 
-ญ่ีปุน 22 11.7 
-ฮองกง 6 3.2 
-ไทย 43 22.9 
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ตารางท่ี 7  (ตอ)แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเทศท่ีนําสินคาไป
จําหนาย 
  

ประเทศท่ีนําไปสินคาไปจําหนาย จํานวน รอยละ 
-เกาหลี 4 2.1 
-ตูเนเซีย 1 0.5 
-สาธารณรัฐอาหรับเอมิเรท 2 1.1 
-ตุรก ี 1 0.5 
-ฟลิปปนส 1 0.5 
-อินโดนีเซีย 1 0.5 
-เวยีดนาม 2 1.1 
-รัสเซีย 1 0.5 
-สิงคโปร 2 1.1 
-ไตหวัน 4 2.1 
ออสเตรเลีย   
-ออสเตรเลีย 8 4.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 188 ราย 

 
 จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามนําสินคาไปจําหนายทวีปยุโรป มากท่ีสุดคือ 
ซ่ึงไดแกประเทศ ฝร่ังเศส รอยละ 14.9   สเปน รอยละ 13.8 และ อิตาลี รอยละ 12.8 

ทวีปอเมริกา ประเทศท่ีนําสินคาไปจําหนายมากท่ีสุดคือ   อเมริกา รอยละ 16.5     
แคนาดา รอยละ 10.6 

ทวีปเอเชีย ประเทศท่ีนําสินคาไปจําหนายมากท่ีสุดคือ ไทย รอยละ 22.9  ญ่ีปุน      
รอยละ 11.7 และ จีน  รอยละ 5.9 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือ 
                เคร่ืองประดับจาก หจก.กะเหร่ียงซิลเวอรมากท่ีสุด 
  
บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเคร่ืองประดับจาก หจก.

กะเหร่ียงซิลเวอรมากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

ตัวเอง 9 4.8 
ผูบังคับบัญชาในสายงาน 15 8.0 
ลูกคา 164 87.2 

รวม 188 100.0 
 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวาบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเคร่ืองประดับจาก หจก.กะเหร่ียงซิล
เวอรมากท่ีสุด คือ ลูกคา รอยละ 87.2  รองลงมาคือผูบังคับ บัญชาในสายงาน รอยละ 8.0  และตัวเอง 
รอยละ 4.8 
 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการซ้ือ 
  

วัตถุประสงคในการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ซ้ือเพื่อนําไปขายตอ 163 86.7 
ซ้ือเม่ือมีการส่ังซ้ือจากลูกคา 11 5.9 
ซ้ือเพื่อเติมสินคาคงคลังท่ีหมดไป 2 1.1 
ซ้ือเพื่อนําไปผลิตผลิตภัณฑใหมจําหนาย 8 4.3 
ซ้ือเพื่อนําไปแสดงในงานจัดแสดงสินคา 5 2.0 

รวม 188 100.0 
 

 จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวัตถุประสงคในการซ้ือ คือ ซ้ือ
เพื่อนําไปขายตอ รอยละ 86.7   รองลงมาคือ ซ้ือเม่ือมีการส่ังซ้ือจากลูกคา รอยละ 5.9   ซ้ือเพื่อนําไป
ผลิตผลิตภัณฑใหมจําหนาย รอยละ 4.3 ซ้ือเพื่อนําไปแสดงในงานจัดแสดงสินคา รอยละ 2.0 ซ้ือ
เพื่อเติมสินคาคงคลังท่ีหมดไป รอยละ 1.1 
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามหมวดของสินคาท่ีซ้ือจาก   
                   หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร  
  

หมวดของสินคาท่ีซ้ือจาก หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร จํานวน รอยละ 
จี้ประดับ 152 80.9 
สรอยคอ 150 79.8 
สรอยขอมือ 148 78.7 
ตางห ู 147 78.2 
ลูกปดเงินชาวเขา 144 76.6 
สรอยขอเทา 106 56.4 
แหวน 77 41.0 
กําไล 73 38.8 
อุปกรณการรอยเรียง เชน เชือก สลิง และสายหนัง 69 36.7 
พวงกุญแจ 68 36.2 
ลูกปดเงิน 925 58 30.9 
แหวนนิว้เทา 51 27.1 
เข็มกลัดเงิน 40 21.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 188 ราย 
 
 จากตารางท่ี 10 พบวาหมวดของสินคาท่ีซ้ือจาก หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร คือ จี้ประดับ 
รอยละ 80.9  รองลงมาคือ สรอยคอ รอยละ 79.8  สรอยขอมือ      รอยละ 78.7   ตางหู รอยละ 78.2   
ลูกปดเงินชาวเขา รอยละ 76.6   สรอยขอเทา รอยละ 56.4 แหวน รอยละ 41.0 กําไล รอยละ 38.8  
อุปกรณการรอยเรียง เชน เชือก สลิง และสายหนัง รอยละ 36.7  พวงกุญแจ รอยละ 36.2  ลูกปดเงิน 
925 รอยละ 30.9  แหวนนิ้วเทา รอยละ27.1 เข็มกลัดเงิน รอยละ 21.3 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาขาหจก. กะเหร่ียงซิลท่ี  
                   ซ้ือสินคา 
  

สาขาหจก. กะเหร่ียงซิลท่ีซ้ือสินคา จํานวน รอยละ 
สาขาประตูน้ําเซ็นเตอร 67           35.6  
สาขาเชียงใหม 74           39.4  
สาขาสําเพ็ง 47           25.0  

รวม 188         100.0  
 
 จากตารางท่ี 11 พบวาสาขาหจก. กะเหร่ียงซิลเวอรท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือสินคา
มากท่ีสุดคือ สาขาเชียงใหม รอยละ 39.4   รองลงมาคือ  สาขาประตูน้ําเซ็นเตอร รอยละ 35.6    
สาขา    สําเพ็ง  รอยละ 25.0 
 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการซ้ือสินคา หจก.  
                   กะเหร่ียงซิลเวอร 
  

การซ้ือสินคา หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร จํานวน รอยละ 
เม่ือลูกคาส่ังซ้ือ 60 31.9 
เม่ือสตอกสินคาหมด 114 60.6 
เม่ือถึงเทศกาลพิเศษตางๆ 4 2.1 
เม่ือมีการจัดแสดงสินคาท่ีเมืองไทย 10 5.4 

รวม 188 100.0 
   
 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการซ้ือสินคา หจก. กะเหร่ียง   
ซิลเวอร คือ เม่ือสตอกสินคาหมด รอยละ 60.6  รองลงมาคือ เม่ือลูกคาส่ังซ้ือ รอยละ 31.9  เม่ือมี 
การจัดแสดงสินคาท่ีเมืองไทย รอยละ 5.4 และ เม่ือถึงเทศกาลพิเศษตางๆ รอยละ 2.1 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   จากหจก. กะเหร่ียงซิลเวอร โดยเฉล่ียตอป 
  

ความถ่ีในการซื้อสินคาจาก หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร 
โดยเฉล่ียตอป 

จํานวน รอยละ 

มากกวาเดือนละ 1 คร้ัง 39 20.7 
เดือนละ 1 คร้ัง 30 16.0 
2-3 เดือนตอคร้ัง 65 34.6 
4-5 เดือนตอคร้ัง 37 19.7 
6-7 เดือนตอคร้ัง 10 5.3 
8-9 เดือนตอคร้ัง 5 2.7 
ปละ 1 คร้ัง 2 1.0 

รวม 188 100.0 
 
 จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือสินคาจาก 
หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร โดยเฉล่ียตอป คือ 2-3 เดือนตอคร้ัง รอยละ 34.6  รองลงมาคือ มากกวาเดือน
ละ    1 คร้ัง รอยละ 20.7   4-5 เดือนตอคร้ัง รอยละ 19.7   เดือนละ 1 คร้ัง รอยละ 16.0  6-7 เดือนตอ
คร้ัง รอยละ 5.3   8-9 เดือนตอคร้ัง รอยละ 2.7 และปละ 1 คร้ัง รอยละ 1.0 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
                   สินคาท่ีซ้ือจาก หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร โดยเฉล่ียตอคร้ัง 
  

จํานวนเงินในการซ้ือสินคาท่ีซ้ือจาก 
 หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร โดยเฉล่ียตอคร้ัง 

จํานวน รอยละ 

นอยกวา 10,000 บาท 6 3.2 
10,000 - 50,000 บาท 72 38.3 
50,001-100,000 บาท 50 26.6 
 มากกวา 100,001 บาท 60 31.9 

รวม 188 100.0 
 
  

 จากตารางท่ี 14 พบวาจํานวนเงินในการซ้ือสินคาท่ีซ้ือจาก หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร โดย
เฉล่ียตอคร้ัง คือ 10,000 - 50,000 บาท รอยละ 38.3    มากกวา 100,001 บาท รอยละ 31.9  50,001-
100,000 บาท รอยละ 26.6  และ นอยกวา 10,000 บาท รอยละ 3.2 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีตัดสินใจเลือกซ้ือ 
                   สินคาของ หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร 
  

เหตุผลท่ีตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาของ  
หจก. กะเหร่ียงซิลเวอร 

จํานวน รอยละ 

มีสินคาและอุปกรณท่ีครบถวนสมบูรณ 156 83.0 
ความนาเช่ือถือขององคกร 86 45.7 
พนักงานเปนกันเองและทํางานด ี 46 24.5 
ราคา 29 15.4 
ผลงานท่ีผานมา 28 14.9 
ราคามีความเหมาะสมและยุติธรรม 17 9.0 
พนักงานมีความรูความชํานาญ 10 5.3 
ช่ือเสียง 7 3.7 
มีบริการหลังการขาย 7 3.7 
สินคามีคุณภาพ 1 0.5 
การประชาสัมพันธ 0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 188 ราย 
 
 จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลท่ีตัดสินใจเลือกซ้ือสินคา
ของ หจก. กะเหร่ียงซิลเวอรคือ มีสินคาและอุปกรณท่ีครบถวนสมบูรณ รอยละ 83.0 รองลงมาคือ
ความนาเช่ือถือขององคกร รอยละ 45.7 พนักงานเปนกนัเองและทํางานดี รอยละ 24.5  ราคา รอยละ 
15.4 ผลงานท่ีผานมา รอยละ 14.9  ราคามีความเหมาะสมและยุติธรรม รอยละ 9.0 พนักงานมี
ความรูความชํานาญ  รอยละ 5.3  ช่ือเสียงและมีบริการหลังการขาย รอยละ 3.7  อ่ืนๆ รอยละ 0.5 
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สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
                หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร   
 

ตารางท่ี 16  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

มาตรฐานเน้ือเงิน .925 19 
(10.1) 

126 
(67.0) 

43 
(22.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

สินคามีคุณภาพดี  19 
(10.1) 

119 
(63.3) 

46 
(24.5) 

0 
(0.0) 

4 
(2.1) 

3.79 
(มาก) 

สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือ
ดี 

19 
(10.1) 

115 
(61.2) 

50 
(26.6) 

0 
(0.0) 

4 
(2.1) 

3.77 
(มาก) 

สินคาผลิตดวยมือในทุกขั้นตอน
การผลิต (Handmade) 

19 
(10.1) 

85 
(45.2) 

79 
(42.0) 

5 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

สินคามีใหเลือกครบทุกประเภท
ตามความตองการ เชน แหวน 
ตางหู  สรอยคอ ฯลฯ 

52 
(27.7) 

115 
(61.2) 

21 
(11.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 4.16 

(มาก) 
สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย 35 

(18.6) 
138 

(73.4) 
12 

(6.4) 
3 

(1.6) 
0 

(0.0) 
4.09 

(มาก) 
มีสินคาแบบใหมออกมา
สม่ําเสมอ 

35 
(18.6) 

112 
(64.9) 

23 
(12.2) 

8 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

สินคาเช่ือมโยงกับความตองการ
ของตลาด 

15 
(8.0) 

162 
(86.2) 

5 
(2.7) 

6 
(3.2) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 

ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของ
กิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน 
ไมโกงลูกคา เปนตน 

57 
(30.3) 

120 
(63.8) 

11 
(5.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 4.24 

(มาก) 
ความสามารถในการผลิตตาม
ความตองการของลูกคา (รับทํา
ตามคําสั่งของลูกคา) 

15 
(8.0) 

143 
(76.1) 

30 
(16.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 3.92 

(มาก) 
สามารถผลิตและสงสินคาไดตรง
ตามเวลาท่ีกําหนด 

26 
(13.8) 

135 
(71.8) 

27 
(14.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.95 

(มาก) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 
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 จากตารางท่ี 16  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานผลิตภัณฑ  
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากเรียงลําดับคือ  ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา 
เปนตน (คาเฉล่ีย  4.24)  รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามความตองการ เชน แหวน 
ตางหู  สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.16) สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.09) สินคา
เช่ือมโยงกับความตองการของตลาด และ สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตามเวลาท่ีกําหนด 
เทากัน (คาเฉล่ีย  3.99)  มีสินคาแบบใหมออกมาสม่ําเสมอ (คาเฉล่ีย 3.98) ความสามารถในการผลิต
ตามความตองการของลูกคา (รับทําตามคําส่ังของลูกคา) (คาเฉลี่ย  3.92) มาตรฐานเน้ือเงิน .925 
(คาเฉล่ีย  3.87) สินคามีคุณภาพดี (คาเฉล่ีย 3.79) สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือดี (คาเฉล่ีย 3.77)  
และสินคาผลิตดวยมือในทุกข้ันตอนการผลิต (Handmade) (คาเฉล่ีย 3.63) 
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ตารางท่ี 17  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ราคายุติธรรม 32 
(17.0) 

22 
(11.7) 

134 
(71.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับรานคาคูแขง
อื่นๆ 

32 
(17.0) 

97 
(51.6) 

56 
(29.8) 

3 
(1.6) 

0 
(0.0) 

2.84 
(ปานกลาง) 

ราคาที่สามารถตอรองได 0 
(0.0) 

23 
(12.2) 

99 
(52.7) 

58 
(30.9) 

8 
(4.3) 

2.73 
(ปานกลาง) 

การรับชําระดวยบัตรเครดิต 24 
(12.8) 

97 
(51.6) 

50 
(26.6) 

8 
(4.3) 

9 
(4.8) 

3.63 
(มาก) 

มีหลายระดับราคาใหเลือก 0 
(0.0) 

122 
(64.9) 

49 
(26.1) 

13 
(6.9) 

4 
(2.1) 

3.54 
(มาก) 

มีการกําหนดราคาสินคาที่ชัดเจน 12 
(6.4) 

122 
(64.9) 

42 
(22.3) 

12 
(6.4) 

0 
(0.0) 

3.71 
(มาก) 

มีวิธีการชําระเงินที่หลากหลาย 24 
(12.8) 

87 
(46.3) 

64 
(34.0) 

9 
(4.8) 

4 
(2.1) 

3.63 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.36 

(ปานกลาง) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 17  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานราคา  ใน
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  (คาเฉล่ีย 3.36)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากเรียงลําดับคือมีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.71) รองลงมาคือ การรับชําระ
ดวยบัตรเครดิต และมีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย เทากัน (คาเฉล่ีย  3.63) และ มีหลายระดับราคา
ใหเลือก (คาเฉล่ีย 3.54)  และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ ราคายุติธรรม 
(คาเฉล่ีย 3.46) ราคาถูกเม่ือเทียบกับรานคาคูแขงอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 2.84) และราคาท่ีสามารถตอรองได 
(คาเฉล่ีย 2.73) 
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ตารางท่ี 18  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ระดับความพงึพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉล่ีย
(แปลผล) 

การเดินทางไปมาสะดวก 0 
(0.0) 

156 
(83.0) 

14 
(7.4) 

15 
(8.0) 

3 
(1.6) 

3.72 
(มาก) 

 มีที่จอดรถเพียงพอ 0 
(0.0) 

129 
(68.6) 

34 
(18.1) 

19 
(10.1) 

6 
(3.2) 

3.52 
(มาก) 

มีชองทางที่หลากหลาย สามารถ
ติดตอไดสะดวก เชน จดหมาย
อิเล็กทรอนิกส  และโทรสาร  
เปนตน 

15 
(8.0) 

105 
(55.9) 

51 
(27.1) 

17 
(9.0) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันให
ลูกคาสะดวกในการซื้อมากขึ้น 

10 
(5.3) 

141 
(75.0) 

29 
(15.4) 

8 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตาม
รูปแบบและประเภทของสินคา 
ทําใหสะดวกแกการเลือกซื้อ 

29 
(15.4) 

129 
(68.6) 

25 
(13.3) 

5 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 

มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวน
มาก 

49 
(26.1) 

121 
(64.4) 

7 
(3.7) 

6 
(3.2) 

5 
(2.7) 

4.08 

มีการเขารวมจําหนายสินคาใน
งานแสดงสินคา 

3 
(1.6) 

64 
(34.0) 

61 
(32.4) 

50 
(26.6) 

10 
(5.3) 

3.00 
(ปานกลาง) 

เวลาเปด-ปดราน 9 
(4.8) 

161 
(85.6) 

15 
(8.0) 

3 
(1.6) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.71 

(มาก) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 
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 จากตารางท่ี 18  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากเรียงลําดับคือมีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ มี
การวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ 
(คาเฉล่ีย 3.97)  เวลาเปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 3.94)  มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกใน
การซ้ือมากข้ึน (คาเฉล่ีย 3.81)  การเดินทางไปมาสะดวก (คาเฉล่ีย 3.72)  มีชองทางที่หลากหลาย 
สามารถติดตอไดสะดวก เชน จดหมายอิเล็กทรอนิกส  และโทรสาร  เปนตน (คาเฉล่ีย 3.63) มีท่ี
จอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.52) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ มีการเขา
รวมจําหนายสินคาในงานแสดงสินคา (คาเฉล่ีย 3.00) 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

การจัดแสดงสินคาดานหนาและ
ภายในรานที่โดด เดน สวยงาม 

8 
(4.3) 

102 
(54.3) 

55 
(29.3) 

23 
(12.2) 

0 
(0.0) 

3.51 
(มาก) 

การจัดทําอิเล็กโทรนิกส 
แคตาลอกสินคาใหแกลูกคา 

0 
(0.0) 

12 
(6.4) 

28 
(14.9) 

123 
(65.4) 

25 
(13.3) 

2.14 
(นอย) 

มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ  20 
(10.6) 

9 
(4.8) 

12 
(6.4) 

90 
(47.9) 

57 
(30.3) 

2.18 
(นอย) 

มีการสงเสริมการขาย เชน 
สวนลดทางการคา 

0 
(0.0) 

24 
(12.8) 

9 
(4.8) 

98 
(52.1) 

57 
(30.3) 

2.00 
(นอย) 

มีของที่ระลึกแจกในโอกาสพิเศษ
ตางๆ 

24 
(12.8) 

9 
(4.8) 

4 
(2.1) 

139 
(73.9) 

12 
(6.4) 

2.44 
(นอย) 

การบริการจัดสงสินคา 4 
(2.1) 

30 
(16.0) 

29 
(15.4) 

119 
(63.3) 

6 
(3.2) 

2.51 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.46 

(นอย) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 19  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.46)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากคือการจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดด เดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.51) และ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.51)  สวน
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอยเรียงลําดับคือ มีของที่ระลึกแจกในโอกาส
พิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 2.44) มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ  (คาเฉล่ีย 2.18) การจัดทําอิเล็กโทรนิกส     
แคตาลอกสินคาใหแกลูกคา (คาเฉล่ีย 2.14)  มีการสงเสริมการขาย เชน สวนลดทางการคา (คาเฉล่ีย 
2.00) 
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานบุคคล  
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยดานบุคคล 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร 30 
(16.0) 

132 
(70.2) 

26 
(13.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีความรูและสามารถ
แนะนําสินคาไดเปน อยางดี 

27 
(14.4) 

118 
(62.8) 

43 
(22.9ป 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ 

15 
(8.0) 

143 
(76.1) 

30 
(16.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานใหบริการลูกคาดวย
ความรวดเร็ว 

18 
(9.6) 

120 
(63.8) 

50 
(26.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.83 
(มาก) 

การบริการของพนักงานอยาง
เสมอภาค 

34 
(18.1) 

123 
(65.4) 

31 
(16.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 

จํานวนพนักงานเพียงพอตอการ
อํานวยความสะดวก 
ใหกับลูกคา 

34 
(18.1) 

128 
(68.1) 

26 
(13.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 4.04 

(มาก) 
พนักงานสามารถใหบริการและ
แกปญหาใหกับลูกคา 

30 
(16.0) 

112 
(59.6) 

46 
(24.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.95 

(มาก) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 20  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานบุคลากร  
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากเรียงลําดับคือ  จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา  (คาเฉล่ีย 4.04) 
รองลงมาคือ การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค และพนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร เทากัน
(คาเฉล่ีย 4.02) พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.92)  พนักงานมีความรู
และสามารถแนะนําสินคาไดเปน อยางดี และพนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับลูกคา 
เทากัน  (คาเฉล่ีย 3.91) พนักงานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.83) 
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ตารางท่ี 21  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานกระบวนการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ดานกระบวนการ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

การสงสินคาอยางถูกตอง 
40 

(21.3) 
106 

(56.4) 
42 

(22.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3.99 

(มาก) 
การดําเนินงานมีความถูกตอง 
รวดเร็ว ทันตามเวลา 

4 
(2.1) 

155 
(82.4) 

29 
(15.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

ขั้นตอนในการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน 

16 
(8.5) 

136 
(72.3) 

36 
(19.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.89 
(มาก) 

ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 36 
(19.1) 

128 
(68.1) 

24 
(12.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 

การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยาง
รวดเร็ว ถูกตอง 

16 
(8.5) 

125 
(66.5) 

47 
(25.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 

ความถูกตองในการคิดเงิน 32 
(17.0) 

138 
(73.4) 

18 
(9.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอ
ภาคเทาเทียมกัน 

35 
(18.6) 

140 
(74.5) 

13 
(6.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 

มีการตรวจสอบคุณภาพของ
สินคากอนจําหนาย 

19 
(10.1) 

137 
(72.9) 

32 
(17.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.97 

(มาก) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 21  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานกระบวนการ  
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากเรียงลําดับคือ  ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 4.12) ความถูกตอง
ในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.07) ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.06) การสงสินคาอยาง
ถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.99) มีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอนจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.93) ข้ันตอนใน
การใหบริการไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 3.89) การดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็ว ทันตามเวลา 
(คาเฉล่ีย 3.87)  และ การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็ว ถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.84) 



 38 

ตารางท่ี 22  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนก 
                    ตามปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ดานลักษณะทางกายภาพ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย
(แปลผล) 

ความกวางขวางและสะอาดของ
ราน 

16 
(8.5) 

161 
(85.6) 

11 
(5.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

ความเปนระเบียบและเปน
หมวดหมู ของสินคา /  บริการ 

32 
(17.0) 

149 
(79.3) 

7 
(3.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ 8 
(4.3) 

150 
(79.8) 

15 
(8.0) 

12 
(6.4) 

3 
(1.6) 

3.79 
(มาก) 

ความทันสมัยของอุปกรณที่
นํามาใชบริการ เชน  คอมพิวเตอร 

40 
(21.3) 

128 
(68.1) 

14 
(7.4) 

0 
(0.0) 

6 
(3.2) 

4.04 
(มาก) 

การตกแตงรานและบรรยากาศ
ภายในราน 

40 
(21.3) 

132 
(70.2) 

16 
(8.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน 40 
(21.3) 

126 
(67.0) 

16 
(8.5) 

3 
(1.6) 

3 
(1.6) 

4.05 
(มาก) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวกระหวาง
รอในหองรับรองลูกคา เชน  นํ้า
ด่ืม,ชา กาแฟ ฯลฯ 

48 
(25.5) 

121 
(64.4) 

16 
(8.5) 

0 
(0.0) 

3 
(1.6) 4.12 

(มาก) 
การติดปายราคาสินคาไดอยาง
ชัดเจน 

23 
(12.2) 

156 
(83.0) 

9 
(4.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.05 

(มาก) 
หมายเหตุ: 4.50 – 5.00 = มากที่สุด 3.50 – 4.49 =มาก 2.50 – 3.49=ปานกลาง 1.50 – 2.49=นอย 1.00 – 1.49=นอยที่สุด 
 
 จากตารางท่ี 22  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05)  ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมากเรียงลําดับคือ  การตกแตงรานและบรรยากาศภายในรานและการตกแตงรานและ
บรรยากาศภายในรานเทากัน  (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอใน
หองรับรองลูกคา เชน  น้ําดื่ม,ชา กาแฟ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.12) การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 4.07) ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.05) ความทันสมัยของอุปกรณท่ีนํามาใชบริการ 
เชน  คอมพิวเตอร (คาเฉล่ีย 4.04) ความกวางขวางและสะอาดของราน (คาเฉล่ีย 4.03)  และความ
สะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.79) 
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ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน 
                   ประสมการตลาดบริการของหางหุนสวนจํากดั กะเหร่ียงซิลเวอร   
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึ
พอใจ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.95 มาก 
ปจจัยดานราคา 3.36 ปานกลาง 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 3.71 มาก 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 2.46 นอย 
ปจจัยดานบุคคล 3.95 มาก 
ปจจัยดานกระบวนการ 3.97 มาก 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.05 มาก 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของหางหุนสวนจํากดั 
กะเหร่ียงซิลเวอร  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับ คือ ปจจัยลักษณะ
ทางกายภาพ ปจจัยดานกระบวนการ  ปจจัยดานผลิตภณัฑ  ปจจัยดานบุคลากร และ ปจจยัดานชอง
ทางการจัดจําหนาย    สวนปจจัยดานราคา มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดมีความพึงพอใจในระดับนอย 
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามเพศ   ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ  จํานวนเงนิในการซ้ือ และ
สาขาท่ีซ้ือ 

 3.1 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามเพศ    
 

ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                  ผลิตภัณฑ  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 มาตรฐานเน้ือเงิน .925  3.90 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 สินคามีคุณภาพดี  3.86 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

 สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือดี  3.84 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 สินคาผลิตดวยมือในทุกขั้นตอนการผลิต (Handmade)  3.59 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู 
สรอยคอ ฯลฯ  

4.22 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย  4.13 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีสินคาแบบใหมออกมาสมํ่าเสมอ  3.92 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

สินคาเช่ือมโยงกับความตองการของตลาด  4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมา
นาน ไมโกงลูกคา เปนตน  

4.26 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 ความสามารถในการผลิตตามความตองการของลูกคา (รับทํา
ตามคําสั่งของลูกคา)  

3.92 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตามเวลาท่ีกําหนด  3.95 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.63 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 24 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ   ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ
หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปน
ตน (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู 
สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.22) และสินคามีใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน 
(คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู 
สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.12) และสินคามีใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.06) 
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา   
                    จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ราคายุติธรรม  3.53 

(มาก) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.46 

(ปานกลาง) 
 ราคาถูกเมื่อเทียบกับรานคาคูแขงอื่นๆ  2.91 

(ปานกลาง) 
2.78 

(ปานกลาง) 
2.84 

(ปานกลาง) 
 ราคาที่สามารถตอรองได  2.80 

(ปานกลาง) 
2.67 

(ปานกลาง) 
2.73 

(ปานกลาง) 
 การรับชําระดวยบัตรเครดิต  3.71 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
 มีหลายระดับราคาใหเลือก  3.52 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
 มีการกําหนดราคาสินคาที่ชัดเจน  3.71 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
 มีวิธีการชําระเงินที่หลากหลาย  3.66 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ การรับชําระดวยบัตรเครดิต มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.71) 
รองลงมาคือ มีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.66) และราคายุติธรรม (คาเฉล่ีย 3.53) 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.72) รองลงมาคือ มีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 3.60) และการรับชําระดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.57) 
 
ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง 
                    ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
การเดินทางไปมาสะดวก  3.66 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
 มีที่จอดรถเพียงพอ  3.47 

(ปานกลาง) 
3.57 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
 มีชองทางที่หลากหาย สามารถติดตอไดสะดวก เชน จดหมาย
อิเล็กทรอนิกส และโทรสาร เปนตน  

3.65 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกในการซ้ือมาก
ขึ้น  

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของ
สินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซื้อ  

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก  4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 มีการเขารวมจําหนายสินคาในงานแสดงสินคา  2.93 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 เวลาเปด-ปดราน  3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.68 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 26 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ มีการวางสินคาเปน
หมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.93) และเวลา
เปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 3.92) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมู
ตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 4.00) และเวลาเปด-ปด
ราน (คาเฉล่ีย 3.95) 
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                   สงเสริมการตลาด  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานที่โดนเดน สวยงาม  3.51 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

 การจัดทําอิเล็กโทรนิกสแคตตาลอกสินคาใหแกลูกคา  2.23 
(นอย) 

2.07 
(นอย) 

2.14 
(นอย) 

 มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ  2.33 
(นอย) 

2.05 
(นอย) 

2.18 
(นอย) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน สวนลดทางการคา  2.09 
(นอย) 

1.92 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

 มีของที่ระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ  2.56 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

2.44 
(นอย) 

 การบริการจัดสงสินคา  2.51 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.51 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.54 

(ปานกลาง) 
2.40 

(นอย) 
2.46 

(นอย) 
 

 จากตารางท่ี 27 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย
หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจโดย
รวมอยูในระดับนอย  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดนเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.51) 
รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ มีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ 
(คาเฉล่ีย 2.56) และการบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.51) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก
คือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดนเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.50) รองลงมามีความ
พึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.50) และมีความพึง
พอใจในระดับนอย คือมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 2.33) 
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ตารางท่ี 28   แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    บุคคลากร  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานบุคลากร  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร  4.00 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
 พนักงานมีความรูและสามารถแนะนําสินคาไดเปนอยางดี  3.93 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
 พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  3.91 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
 พนักงานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว  3.85 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
 การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค  4.01 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
 จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับ
ลูกคา  

4.06 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 พนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับลูกคา  3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.96 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 28  พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ

หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ  จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.06) 
รองลงมาคือ การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 4.01) และพนักงานมีอัธยาศัยดีเปน
มิตร (คาเฉล่ีย 4.00) 
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 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก 
พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวย
ความสะดวกใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.03) และการบริการของพนักงานอยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 4.02) 
 
 
ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                   กระบวนการ  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานกระบวนการ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
การสงสินคาอยางถูกตอง  4.08 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
 การดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็ว ทันตามเวลา  3.87 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
 ขั้นตอนในการใหบริการไมยุงยากซับซอน  3.91 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
 ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  4.15 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
 การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็ว ถูกตอง  3.88 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
 ความถูกตองในการคิดเงิน  4.10 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
 ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน  4.06 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
 มีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอนจําหนาย  3.93 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.00 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 29 พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ
หญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ  ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ ความถูกตองในการ
คิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.10) และการสงสินคาอยางถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.08) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก 
ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมาคือ ความถูกตองในการ
คิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.05) และความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.99) 
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ตารางท่ี  30 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                     ลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามเพศ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ   
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
ความกวางขวางและสะอาดของราน  4.01 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
 ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ  4.15 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
 ความสะดวกของสถานที่จอดรถ  3.85 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
 ความทันสมัยของอุปกรณที่นํามาใชบริการ เชน คอมพิวเตอร  4.14 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
 การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน  4.21 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
 ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน  4.13 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
 มีสิ่งอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน 
นํ้าด่ืม, ชา กาแฟ ฯลฯ  

4.24 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน  4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.10 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 30 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย

และเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา, กาแฟ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉลี่ย 4.21) และความ
เปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ (คาเฉล่ีย 4.15) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรก 
ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือ การติดปายราคา
สินคาไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.08) และการตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 4.06) 
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 3.2 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ  
 
ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภณัฑ    
                  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของกิจการ
หรือ

ผูประกอบการ 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 มาตรฐานเน้ือเงิน .925  3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 สินคามีคุณภาพดี  3.93 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.20 

(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

 สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือดี  3.86 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.10 

(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 สินคาผลิตดวยมือในทุกขั้นตอนการ
ผลิต (Handmade)  

3.50 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 3.63 

 สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตาม
ตองการเชน แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ  

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย  4.21 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.05 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

 มีสินคาแบบใหมออกมาสมํ่าเสมอ  4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

3.92 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 สินคาเช่ือมโยงกับความตองากรของ
ตลาด  

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 ความนา เ ช่ือถือและมี ช่ือ เสียงของ
กิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไม
โกงลูกคา เปนตน  

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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ตารางท่ี 31 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                   ผลิตภัณฑ  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของกิจการ
หรือ

ผูประกอบการ 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 ความสามารถในการผลิตตามความ
ตองการของลูกคา (รับทําตามคําสั่งของ
ลูกคา)  

3.93 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตาม
เวลาที่กําหนด  

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.99 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตําแหนงหนาท่ีใน
กิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
  ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไม
โกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการเชน 
แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.21) และมีสินคา
แบบใหมออกมาสม่ําเสมอ (คาเฉล่ีย 4.14) 
 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปน
ตน สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตามเวลาท่ีกําหนด เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือ สินคามี
ใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการเชน แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.13) และสินคามี
แบบใหเลือกหลากหลาย มีสินคาแบบใหมออกมาสม่ําเสมอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07)  
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ท่ีสุด ลําดับแรกคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการเชน แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ 
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สินคามีใหเลือกหลากหลาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.60) รองลงมาคือ  มีสินคาแบบใหมออกมาสมํ่าเสมอ 
(คาเฉล่ีย 4.50) และมีความพงึพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมากคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของ
กิจการ เชน ดําเนินกจิการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.40)  
 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน 
ไมโกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.23) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการเชน 
แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.13) และสินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.05) 
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ตารางท่ี  32  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
                    จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ีฝาย
จัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของกิจการ
หรือ

ผูประกอบการ 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคายุติธรรม  3.36 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

 ราคาถูกเมื่อเทียบกับรานคาคูแขง
อื่นๆ  

2.57 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

 ราคาที่สามารถตอรองได  2.50 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

2.79 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

 การรับชําระดวยบัตรเครดิต  3.64 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

3.74 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มีหลายระดับราคาใหเลือก  3.64 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

 มีการกําหนดราคาสินคาที่ชัดเจน  3.93 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 มีวิธีการชําระเงินที่หลากหลาย  3.50 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
2.73 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตําแหนงหนาท่ีใน

กิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด

ในระดับมากลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.93) รองลงมาคือ การรับ
ชําระดวยบัตรเครดิต มีหลายระดับราคาใหเลือก เทากัน (คาเฉล่ีย 3.64) และมีวิธีการชําระเงินท่ี
หลากหลาย  (คาเฉล่ีย 3.50) 
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 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.60) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับปานกลางคือ มีหลายระดับราคาใหเลือก (คาเฉล่ีย 3.40) และการรับชําระดวยบัตรเครดิต 
มีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย เทากัน (คาเฉล่ีย 3.33) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับ
ปานกลางลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.40) รองลงมาคือ ราคายุติธรรม 
(คาเฉล่ีย 3.10) และมีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.70) 
 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ การรับชําระเงินดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.74) รองลงมาคือ มี
วิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.73) และมีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.72) 
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ตารางท่ี 33  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง 
                    ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของ
กิจการหรือผู
ประกอบ 
การ 

รวม 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การเดินทางไปมาสะดวก  3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

 มีที่จอดรถเพียงพอ  3.57 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.48 

(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

 มีชองทางที่หลากหาย สามารถติดตอ
ไดสะดวก เชน จดหมาย
อิเล็กทรอนิกส และโทรสาร เปนตน  

4.00 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันให
ลูกคาสะดวกในการซ้ือมากขึ้น  

3.93 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตาม
รูปแบบและประเภทของสินคา ทําให
สะดวกแกการเลือกซื้อ  

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก  4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 มีการเขารวมจําหนายสินคาในงาน
แสดงสินคา  2.86 3.07 3.00 3.01 3.00 
 เวลาเปด-ปดราน  3.79 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.76 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 33 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  

 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 
ในระดับมากลําดับแรกคือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําให
สะดวกแกการเลือกซ้ือ มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07) รองลงมาคือ มี
ชองทางท่ีหลากหาย สามารถติดตอไดสะดวก เชน จดหมายอิเล็กทรอนิกส และโทรสาร เปนตน 
(คาเฉล่ีย 4.00) และมีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกในการซ้ือมากข้ึน (คาเฉล่ีย 3.93) 
 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก เวลาเปด-ปดราน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 
รองลงมาคือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการ
เลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.93) และการเดินทางไปมาสะดวก (คาเฉล่ีย 3.87) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการ
เลือกซ้ือ เวลาเปด-ปดรานเทากัน (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันให
ลูกคาสะดวกในการซ้ือมากข้ึน  มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.90) และ
การเดินทางไปมาสะดวก มีท่ีจอดรถเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.60)  

 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ มี
การวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ 
(คาเฉล่ีย 3.95) และเวลาเปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 3.93)  
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ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                    สงเสริมการตลาด  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของ
กิจการหรือ
ผูประกอบ 

การ 

รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายใน
รานที่โดดเดน สวยงาม  

3.79 
(มาก) 

3.40 

(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.48 

(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 การจัดทําอิเล็กโทรนิกสแคตาลอกสินคา
ใหแกลูกคา  

2.36 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

2.70 

(ปานกลาง) 

2.11 
(นอย) 

2.14 
(นอย) 

 มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ  1.86 
(นอย) 

1.60 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

2.18 
(นอย) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน สวนลด
ทางการคา  

1.64 
(นอย) 

1.53 
(นอย) 

1.90 
(นอย) 

2.09 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

 มีของที่ระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ  2.21 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

2.52 

(ปานกลาง) 

2.44 
(นอย) 

 การบริการจัดสงสินคา  2.50 

(ปานกลาง) 

2.27 
(นอย) 

2.40 
(นอย) 

2.54 

(ปานกลาง) 
2.51 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.39 

(นอย) 
2.10 

(นอย) 
2.50 

(ปานกลาง) 
2.50 

(ปานกลาง) 

2.46 
(นอย) 

 
 จากตารางท่ี 34 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามตําแหนง
เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือ และหวัหนาฝายจดัซ้ือ   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  
สวนตําแหนงผูบริหารระดับสูง และเจาของกิจการหรือผูประกอบการ  มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 

 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.79) รองลงมามีความพึงพอใจในระดับปานกลางคือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.50)   
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 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
ปานกลางลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.40) รองลงมามีความพึงพอใจในระดับนอยคือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.27) และมีของท่ี
ระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 1.93) 
  ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.60) 
รองลงมามีความพึงพอใจในระดับปานกลางคือ การจัดทําอิเล็กโทรนิกสแคตาลอกสินคาใหแก
ลูกคา (คาเฉล่ีย 2.70) และการบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.40) 
 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับปานกลางลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน 
สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.48) รองลงมาคือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.54) และมีของท่ีระลึกแจก
ในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 2.52) 
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล 
                   จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของ
กิจการหรือ
ผูประกอบ 

การ 

รวม 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร  4.14 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

 พนักงานมีความรูและสามารถแนะนํา
สินคาไดเปนอยางดี  

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 พนักงานใหบริการลูกคาดวยความ
รวดเร็ว  

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค  4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

 จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวย
ความสะดวกใหกับลูกคา  

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 พนักงานสามารถใหบริการและ
แกปญหาใหกับลูกคา  

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.08 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 35 พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตําแหนงหนาท่ีใน

กิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด

ในระดับมากลําดับแรกคือ พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือ พนักงานมีความรูและสามารถแนะนําสินคาไดเปนอยางดี 
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พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวก
ใหกับลูกคา พนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07) และ
พนักงานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือ การบริการของพนักงาน
อยาเสมอภาค (คาเฉล่ีย 4.13) และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ จํานวนพนักงาน
เพียงพอตอความตองการํานวยความสะดวกใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ  พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย 4.30) รองลงมาคือ พนักงานมีความรูและ
สามารถแนะนําสินคาไดเปนอยางดี พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงาน
สามารถใหบริการและแกปญหาใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.20) และพนักงานใหบริการลูกคา
ดวยความรวดเร็ว การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวย
ความสะดวกใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.10) 
 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา 
(คาเฉล่ีย 4.03) รองลงมาคือ การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 3.99) และพนักงานมี
อัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย 3.97) 
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ตารางท่ี 36  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    กระบวนการ  จาํแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของ
กิจการหรือ
ผูประกอบ 

การ 

รวม 

ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การสงสินคาอยางถูกตอง  3.86 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

 การดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็ว 
ทันตามเวลา  

3.86 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 ขั้นตอนในการใหบริการไมยุ งยาก
ซับซอน  

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

 การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็ว 
ถูกตอง  

3.86 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

 ความถูกตองในการคิดเงิน  3.93 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทา
เทียมกัน  

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 มีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอน
จําหนาย  

3.79 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.94 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตําแหนงหนาท่ีใน

กิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 4.14) 
รองลงมาคือ ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.07) และข้ันตอนในการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียวกัน (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ การสง
สินคาอยางถูกตอง ข้ันตอนในการใหบริการไมยุงยากซับซอน ความถูกตองในการคิดเงิน เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.07) และความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ มีการตรวจสอบของสินคากอนจําหนาย 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
ลําดับแรกคือ ข้ันตอนในการใหบริการไมยุงยากซับซอน (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ การสงสินคา
อยางถูกตอง  (คาเฉล่ีย 4.00)  และการดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็วทันตามเวลา ความสะดวก
รวดเร็วในการติดตอ การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็วถูกตอง ความถูกตองในการคิดเงิน 
ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.90) 

 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 4.13) 
รองลงมาคือ ความถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.10) และ ความสะดวกรวดเร็วใจการติดตอ 
(คาเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    ลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามตําแหนงในกิจการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

ตําแหนงหนาท่ีในกิจการ 

เจาหนาท่ี
ฝายจัดซ้ือ 

หัวหนาฝาย
จัดซ้ือ 

ผูบริหาร
ระดับสูง 

เจาของ
กิจการหรือ
ผูประกอบ 

การ 

รวม 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ความกวางขวางและสะอาดของราน  4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของ
สินคา/บริการ  

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 ความสะดวกของสถานที่จอดรถ  3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

 ความทันสมัยของอุปกรณที่นํามาใช
บริการ เชน คอมพิวเตอร  

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 การตกแตงรานและบรรยากาศภายใน
ราน  

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน  3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 มีสิ่งอํานวยความสะดวกระหวางรอใน
หองรับรองลูกคา เชน นํ้าด่ืม, ชา กาแฟ 
ฯลฯ  

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน  4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.95 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 37 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตําแหนง

หนาท่ีในกิจการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม เจาหนาท่ีฝายจัดซ้ือมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด
ในระดับมากลําดับแรกคือ การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือ ความ
กวางขวางและสะอาดของราน (คาเฉล่ีย 4.07) และความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/
บริการ มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา, กาแฟ ฯลฯ เทากัน
(คาเฉล่ีย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถาม หัวหนาฝายจัดซ้ือ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ ความกวางขวาง
และสะอาดของราน ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07) 
และการตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 4.00)  
 ผูตอบแบบสอบถาม ผูบริหารระดับสูง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ ความกวางขวางและสะอาดของราน ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/
บริการ ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ ความทันสมัยของอุปกรณท่ีนํามาใชบริการ เชน 
คอมพิวเตอร มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา, กาแฟ ฯลฯ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน ปายช่ือรานเห็นได
ชัดเจน ช่ือเสียงของราน การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 

 ผูตอบแบบสอบถาม เจาของกิจการหรือผูประกอบการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ีย
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา, กาแฟ ฯลฯ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา
คือ ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ (คาเฉล่ีย 4.15) และการติดปายราคา
สินคาไดอยางชัดเจน  (คาเฉล่ีย 4.07)  
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 3.3 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ตารางท่ี 38  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    ผลิตภัณฑ  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 มาตรฐานเน้ือเงิน .925  
3.91 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 

 สินคามีคุณภาพดี  
3.82 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 

 สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือดี  
3.81 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
 สินคาผลิตดวยมือในทุกขั้นตอนการผลิต 
(Handmade)  

3.81 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน 
แหวน ตางหู สรอยคอ ฯลฯ  

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย  
4.15 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 

 มีสินคาแบบใหมออกมาสมํ่าเสมอ  
4.05 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

 สินคาเช่ือมโยงกับความตองากรของตลาด  
4.05 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
 ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน 
ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน  

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 ความสามารถในการผลิตตามความตองการของ
ลูกคา (รับทําตามคําสั่งของลูกคา)  

3.97 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตามเวลาที่
กําหนด  

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.01 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 38 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคาตํ่ากวา 50,000 บาท และ
50,000-100,000  บาท   มีความพึงพอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมี
ช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.27, 4.30) รองลงมา
คือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.21, 
4.24)  และ สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย  4.15, 4.02) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคา 100,001 บาทข้ึนไป  มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการ
มานาน ไมโกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมาคือ สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย  
4.05) และ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 
4.07)  
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา   
                  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคายุติธรรม  
3.50 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.37 

(ปานกลาง) 
3.46 

(ปานกลาง) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับรานคาคูแขงอื่นๆ  
2.92 

(ปานกลาง) 
2.84 

(ปานกลาง) 
2.73 

(ปานกลาง) 
2.84 

(ปานกลาง) 

ราคาที่สามารถตอรองได  
2.77 

(ปานกลาง) 
2.82 

(ปานกลาง) 
2.60 

(ปานกลาง) 
2.73 

(ปานกลาง) 

การรับชําระดวยบัตรเครดิต  
3.49 

(ปานกลาง) 
3.88 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

มีหลายระดับราคาใหเลือก  
3.47 

(ปานกลาง) 
3.68 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 

มีการกําหนดราคาสินคาที่ชัดเจน  
3.69 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 

มีวิธีการชําระเงินที่หลากหลาย  
3.51 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.34 

(ปานกลาง) 
3.47 

(ปานกลาง) 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 39 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง  
 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่จํานวนเงินในการซ้ือสินคาตํ่ากวา 50,000 บาท มี
ความพึงพอใจสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ  มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.69) 
รองลงมาคือมีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย  (คาเฉล่ีย  3.51)  และราคายุติธรรม (คาเฉล่ีย  3.50) 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  50,000 -100,000 บาท มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ  มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน และการรับชําระดวยบัตร
เครดิต เทากัน (คาเฉล่ีย 3.88) รองลงมาคือ มีหลายระดับราคาใหเลือก และมีการกําหนดราคาสินคา
ท่ีชัดเจน เทากัน   (คาเฉล่ีย  3.68)  และราคายุติธรรม (คาเฉล่ีย  3.50)   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคา 100,001 บาทข้ึนไป  มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.77) รองลงมา
คือ การรับชําระดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.62) และมีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย  (คาเฉล่ีย 3.57) 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง 
                   ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การเดินทางไปมาสะดวก  
3.67 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 

 มีที่จอดรถเพียงพอ  
3.49 

(ปานกลาง) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.63 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
 มีชองทางที่หลากหาย สามารถติดตอไดสะดวก 
เชน จดหมายอิเล็กทรอนิกส และโทรสาร เปนตน  

3.64 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกใน
การซื้อมากขึ้น  

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและ
ประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซื้อ  

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก  
4.00 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

 มีการเขารวมจําหนายสินคาในงานแสดงสินคา  
3.19 

(ปานกลาง) 
2.72 

(ปานกลาง) 
2.98 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 

 เวลาเปด-ปดราน  
3.91 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.71 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  40 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
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 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคาตํ่ากวา 50,000 บาท  และ 
50,000-100,000 บาท มีความพึงพอใจสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือมีสินคาจัดวางแสดงเปน
จํานวนมาก   (คาเฉล่ีย 4.00, 4.18) รองลงมาคือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและ
ประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย  3.99, 3.94)  และ เวลาเปด-ปดราน  
(คาเฉล่ีย  3.91, 3.90) 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคา 100,001 บาทข้ึนไป  มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ  มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก   (คาเฉล่ีย 4.10) 
รองลงมาคือเวลาเปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 4.00) และมีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและ
ประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.97) 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                   สงเสริมการตลาด  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานที่โดด
เดน สวยงาม  

3.46 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

 การจัดทําอิเล็กโทรนิกสแคตาลอกสินคาใหแก
ลูกคา  

2.24 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

2.13 
(นอย) 

2.14 
(นอย) 

 มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ  
2.26 

(นอย) 
2.22 

(นอย) 
2.03 

(นอย) 
2.18 

(นอย) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน สวนลดทางการคา  
2.09 

(นอย) 
2.02 

(นอย) 
1.87 

(นอย) 
2.00 

(นอย) 

 มีของที่ระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ  
2.46 

(นอย) 
2.58 

(ปานกลาง) 
2.28 

(นอย) 
2.44 

(นอย) 

 การบริการจัดสงสินคา  
2.54 

(ปานกลาง) 
2.68 

(ปานกลาง) 
2.32 

(นอย) 
2.51 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.51 
(ปานกลาง) 

2.52 
(ปานกลาง) 

2.35 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

 
 จากตารางท่ี 41 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวน
เงินในการซ้ือสินคาตํ่ากวา 50,000 บาท และ 50,000-100,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง   สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีจํานวนเงินในการซ้ือสินคา 100,001 บาท
ข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  
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 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา ตํ่ากวา 50,000 บาท และ
100,001 บาทข้ึนไปมีความพึงพอใจสูงสุดในระดับปานกลางลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคา
ดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.46, 3.47) รองลงมาคือ การบริการจัดสง
สินคา  (คาเฉล่ีย  2.54,  2.32)  และมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย  2.46,  2.28) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา 50,000-100,000 บาท มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน 
สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.62) รองลงมามีความพึงพอใจในระดับปานกลางคือ การบริการจัดสงสินคา  
(คาเฉล่ีย  2.68)  และมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย   2.58) 
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ตารางท่ี  42  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล   
                    จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร  
4.08 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
 พนักงานมีความรูและสามารถแนะนําสินคาไดเปน
อยางดี  

3.99 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

 พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  
3.95 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

 พนักงานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว  
3.86 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 

 การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค  
4.06 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
 จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความ
สะดวกใหกับลูกคา  

4.03 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 พนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับ
ลูกคา  

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.99 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 42 พบวาปจจัยดานบุคคล   ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวม
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   
 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา ตํ่ากวา 50,000 บาท มี
ความพึงพอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือพนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย4.08) 
รองลงมาคือการบริการของพนักงานอยางเสมอภาค  (คาเฉล่ีย 4.06 )  และ จํานวนพนักงานเพียงพอ
ตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย  4.03) 
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 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  50,000-100,000 บาท มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับ
ลูกคา (คาเฉล่ีย4.14) รองลงมาคือพนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร  และการบริการของพนักงานอยาง
เสมอภาคเทากัน  (คาเฉล่ีย 3.98 )  และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  
3.90) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  100,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจ
สูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร  การบริการของพนักงานอยางเสมอ
ภาคและจํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา เทากัน  (คาเฉล่ีย 3.98) 
รองลงมาคือพนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับลูกคา  (คาเฉล่ีย 3.92 )  และพนักงานมี
ความกระตือรือรนในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  3.90) 
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ตารางท่ี 43  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    กระบวนการจําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การสงสินคาอยางถูกตอง  
4.01 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

 การดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็ว ทันตามเวลา  
3.92 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 

 ขั้นตอนในการใหบริการไมยุงยากซับซอน  
3.96 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

 ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  
4.10 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 

 การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็ว ถูกตอง  
3.91 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

 ความถูกตองในการคิดเงิน  
4.12 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 

 ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน  
4.21 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 มีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอนจําหนาย  
3.97 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 

คาเฉลี่ย 
4.03 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 43 พบวาปจจัยดานกระบวนการ   ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   
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 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา ตํ่ากวา 50,000 บาท มี
ความพึงพอใจสูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน 
(คาเฉล่ีย4.21) รองลงมาคือ ความถูกตองในการคิดเงิน  (คาเฉล่ีย 4.12 )  และ ความสะดวกรวดเร็ว
ในการติดตอ  (คาเฉล่ีย  4.10) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  50,000-100,000 บาท มีความพึง
พอใจสูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ ความถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ 
ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน   (คาเฉล่ีย 4.08 )  และความสะดวกรวดเร็วในการ
ติดตอ  (คาเฉล่ีย  4.04) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  100,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจ
สูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ และใหบริการลูกคาทุกราย
อยางเสมอภาคเทาเทียมกัน  (คาเฉล่ีย 4.03) รองลงมาคือความถูกตองในการคิดเงิน  (คาเฉล่ีย 4.00)  
และการสงสินคาอยางถูกตอง และมีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอนจําหนาย  (คาเฉล่ีย  3.93) 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานลักษณะ 
                  ทางกายภาพ  จําแนกตามจํานวนเงินในการซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

จํานวนเงินในการซื้อ 

ตํ่ากวา 
50,000 บาท 

50,000-
100,000 
บาท 

100,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ความกวางขวางและสะอาดของราน  4.09 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

 ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/
บริการ  

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ  3.79 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

 ความทันสมัยของอุปกรณที่นํามาใชบริการ เชน 
คอมพิวเตอร  

4.10 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

 การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน  4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

 ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน  4.08 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 มีสิ่งอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรอง
ลูกคา เชน นํ้าด่ืม, ชา กาแฟ ฯลฯ  

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน  4.13 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.08 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 44 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ   ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก   
 ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา ตํ่ากวา 50,000 บาท มี
ความพึงพอใจสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรกคือ ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/
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บริการ  (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือการตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน และมีส่ิงอํานวย
ความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา กาแฟ ฯลฯ  (คาเฉล่ีย 4.14 )  และการ
ติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  50,000-100,000 บาท มีความพึง
พอใจสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ  และ
การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน  เทากัน (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือ  มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา กาแฟ ฯลฯ และการติดปายราคาสินคาได
อยางชัดเจน เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.02 )  และ  ความทันสมัยของอุปกรณท่ีนํามาใชบริการ เชน 
คอมพิวเตอร และ ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน เทากัน (คาเฉล่ีย  3.98) 
 ผูตอบแบบสอบถามจํานวนเงินในการซ้ือสินคา  100,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจ
สูงสุด ในระดับมากลําดับแรกคือ มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ํา
ดื่ม, ชา กาแฟ ฯลฯ  (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 
4.12 )  และความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ (คาเฉล่ีย  4.08) 
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 3.4 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
หางหุนสวนจํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    ผลิตภัณฑ  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มาตรฐานเน้ือเงิน .925 3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

สินคามีคุณภาพดี 3.91 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

สินคาไดรับการผลิตจากชางฝมือดี 3.90 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

สินค าผ ลิตด วยมื อ ใน ทุกขั้ นตอนการผ ลิต 
(Handmade) 

3.58 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน 
แหวน ตางหู สรอยคอ ฯลฯ 

4.12 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย 4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีสินคาแบบใหมออกมาสมํ่าเสมอ 4.01 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

สินคาเช่ือมโยงกับความตองากรของตลาด 4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน 
ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน 

4.19 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

ความสามารถในการผลิตตามความตองการของ
ลูกคา (รับทําตามคําสั่งของลูกคา) 

3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

สามารถผลิตและสงสินคาไดตรงตามเวลาที่
กําหนด 

4.03 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.98 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 45  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขาท่ีซ้ือ มีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
  ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนิน
กิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน (คาเฉล่ีย 4.29) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภท
ตามตองการเชน แหวน ตางหูสรอยคอ ฯลฯ สินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.21) 
และมีสินคาแบบใหมออกมาสม่ําเสมอ (คาเฉล่ีย 4.14) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา 
เปนตน (คาเฉล่ีย 4.24) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู 
สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.19) และสินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.09) 

ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับ
แรกคือ ความนาเช่ือถือและมีช่ือเสียงของกิจการ เชน ดําเนินกิจการมานาน ไมโกงลูกคา เปนตน 
(คาเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือ สินคามีใหเลือกครบทุกประเภทตามตองการ เชน แหวน ตางหู 
สรอยคอ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.19) และสินคามีแบบใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางท่ี 46  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
                    จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคายุติธรรม 3.37 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับรานคาคูแขงอื่นๆ 2.67 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

ราคาที่สามารถตอรองได 2.60 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

การรับชําระดวยบัตรเครดิต 3.69 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

มีหลายระดับราคาใหเลือก 3.61 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

มีการกําหนดราคาสินคาที่ชัดเจน 3.73 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีวิธีการชําระเงินที่หลากหลาย 3.75 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.35 

(ปานกลาง) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.34 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 46 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขาท่ีซ้ือ มีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ มีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย (คาเฉลี่ย 3.75) รองลงมา
คือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.73) และการรับชําระดวยบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 
3.69) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.66) รองลงมาคือ การรับชําระดวย
บัตรเครดิต มีวิธีการชําระเงินท่ีหลากหลาย เทากัน  (คาเฉล่ีย 3.62) และราคายุติธรรม (คาเฉล่ีย 3.53) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ มีการกําหนดราคาสินคาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.77) รองลงมาคือ การรับชําระดวยบัตร
เครดิต (คาเฉล่ีย 3.57)  และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางคือมีหลายระดับราคาใหเลือก 
(คาเฉล่ีย 3.49)    
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง 
                   ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การเดินทางไปมาสะดวก  3.79 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

 มีที่จอดรถเพียงพอ  3.66 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

 มีชองทางที่หลากหาย สามารถติดตอไดสะดวก 
เชน จดหมายอิเล็กทรอนิกส และโทรสาร เปนตน  

3.67 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

 มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกใน
การซื้อมากขึ้น  

3.87 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและ
ประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซื้อ  

3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 มีสินคาจัดวางแสดงเปนจํานวนมาก  4.01 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 มีการเขารวมจําหนายสินคาในงานแสดงสินคา  2.82 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 เวลาเปด-ปดราน  3.99 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.72 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขา

ท่ีซ้ือ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี

คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ  มีสินคาวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.01) รองลงมา
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คือ มีการวางสินคาเปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ 
เวลาเปด – ปดราน  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.99) และ มีรานคาในกลุมธุรกิจเดียวกันใหลูกคาสะดวกใน
การซ้ือมากข้ึน (คาเฉล่ีย 3.87) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ มีสินคาวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ มีการวางสินคา
เปนหมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.96) และ
เวลาเปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 3.89) 
 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ มีสินคาวางแสดงเปนจํานวนมาก (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ มีการวางสินคาเปน
หมวดหมูตามรูปแบบและประเภทของสินคา ทําใหสะดวกแกการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.96) และเวลา
เปด-ปดราน (คาเฉล่ีย 3.94) 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ 
                   สงเสริมการตลาด  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานที่โดด
เดน สวยงาม  

3.58 
(มาก) 

3.35 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

 การจัดทําอิเล็กโทรนิกสแคตาลอกสินคาใหแก
ลูกคา  

2.10 
(นอย) 

2.14 
(นอย) 

2.21 
(นอย) 

2.14 
(นอย) 

 มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ  1.88 
(นอย) 

2.38 
(นอย) 

2.28 
(นอย) 

2.18 
(นอย) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน สวนลดทางการคา  1.78 
(นอย) 

2.18 
(นอย) 

2.04 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

 มีของที่ระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ  2.33 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

2.44 
(นอย) 

 การบริการจัดสงสินคา  2.36 
(นอย) 

2.57 
(ปานกลาง) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.51 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.34 

(นอย) 
2.53 

(ปานกลาง) 
2.53 

(ปานกลาง) 
2.46 

(นอย) 

 
 จากตารางท่ี 48 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสาขา

สาขาประตูน้ําเซ็นเตอร   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย   สวนผูตอบ
แบบสอบถามที่ซ้ือสาขาเชียงใหมและสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
ปานกลาง 

 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ที่ซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉลี่ยสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน 
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สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.58) รองลงมาคือมีความพึงพอใจในระดับนอยคือ การบริการจัดสงสินคา 
(คาเฉล่ีย 2.36) และมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 2.33) 

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
ปานกลางลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.35) รองลงมาคือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.57) และมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษ
ตางๆ (คาเฉล่ีย 2.55) 

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ การจัดแสดงสินคาดานหนาและภายในรานท่ีโดดเดน สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.64) 
รองลงมามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ การบริการจัดสงสินคา (คาเฉล่ีย 2.62) และมีความ
พึงพอใจในระดับนอยคือมีของท่ีระลึกแจกในโอกาสพิเศษตางๆ (คาเฉล่ีย 2.40) 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล 
                    จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร 4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

พนักงานมีความรูและสามารถแนะนําสินคาได
เปนอยางดี 

3.96 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 3.97 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว 3.90 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค 4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความ
สะดวกใหกับลูกคา 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

พนักงานสามารถใหบริการและแกปญหาใหกับ
ลูกคา 

3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
3.99 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวาปจจัยดานบุคคล  ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขาท่ีซ้ือ มีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี

คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร จํานวนพนักงานเพียงพอตอ
การอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉลี่ย 4.04) รองลงมาคือ การบริการของพนักงาน
อยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 4.03) และพนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.97) 
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 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ จํานวนพนักงานเพียงพอตอการอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.03) 
รองลงมาคือ การบริการของพนักงานอยางเสมอภาค (คาเฉล่ีย 3.99) และพนักงานมีอัธยาศัยดีเปน
มิตร (คาเฉล่ีย 3.963)  

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ พนักงานมีอัธยาศัยดีเปนมิตร (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ จํานวนพนักงานเพียงพอตอ
การอํานวยความสะดวกใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.06) และการบริการของพนักงานอยางเสมอภาค 
(คาเฉล่ีย 4.04) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 90 

ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
                    กระบวนการ  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 
สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การสงสินคาอยางถูกตอง 4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

การดําเนินงานมีความถูกตอง รวดเร็ว ทัน
ตามเวลา 

3.94 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

ข้ันตอนในการใหบริการไมยุงยากซับซอน 3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 4.04 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

การแกไขปญหาใหลูกคาไดอยางรวดเร็ว 
ถูกตอง 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ความถูกตองในการคิดเงิน 4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทา
เทียมกัน 

4.13 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีการตรวจสอบคุณภาพของสินคากอน
จําหนาย 

3.96 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 50 พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขาท่ีซ้ือ มี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 
4.13) รองลงมาคือ ความถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.07) และความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
(คาเฉล่ีย 4.04)  

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ ความถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ ความสะดวกรวดเร็วใน
การติดตอ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.08) และการสง
สินคาอยางถูกตอง (คาเฉล่ีย 4.00) 

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ ใหบริการลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทาเทียมกัน (คาเฉล่ีย 4.15) รองลงมาคือ ความ
สะดวกรวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 4.06) และความถูกตองในการคิดเงิน (คาเฉล่ีย 4.06) 
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานลักษณะ 
                   ทางกายภาพ  จําแนกตามสาขาท่ีซ้ือ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

สาขาท่ีซื้อ 

สาขา
ประตูนํ้า
เซ็นเตอร 

สาขา
เชียงใหม 

สาขา 
สําเพ็ง 

รวม 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ความกวางขวางและสะอาดของราน 4.04 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/
บริการ 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ 3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

ความทันสมัยของอุปกรณที่นํามาใชบริการ เชน 
คอมพิวเตอร 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน 4.12 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ปายช่ือรานเห็นไดชัดเจน 4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

มีสิ่ งอํานวยความสะดวกระหวางรอในหอง
รับรองลูกคา เชน นํ้าด่ืม, ชา กาแฟ ฯลฯ 

4.10 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

การติดปายราคาสินคาไดอยางชัดเจน 4.06 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
4.05 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามทุกสาขาท่ี

ซ้ือ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
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 ปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาประตูน้ําเซ็นเตอร มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับมากลําดับแรกคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 4.12) 
รองลงมาคือ ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา กาแฟ ฯลฯ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.10) และ ความ
ทันสมัยของอุปกรณท่ีนํามาใชบริการ เชน คอมพิวเตอร (คาเฉล่ีย 4.07)  

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาเชียงใหม มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับ
มากลําดับแรกคือ มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา กาแฟ 
ฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือ ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ (คาเฉล่ีย 
4.16) และการตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 4.15)  

 ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีซ้ือสาขาสําเพ็ง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก
ลําดับแรกคือ ความเปนระเบียบและเปนหมวดหมูของสินคา/บริการ การติดปายราคาสินคาไดอยาง
ชัดเจน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ การตกแตงรานและบรรยากาศภายในราน (คาเฉล่ีย 
4.11) และมีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอในหองรับรองลูกคา เชน น้ําดื่ม, ชา กาแฟ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 4.06) 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับปญหาของลูกคาท่ีมีตอหางหุนสวน จํากัด กะเหร่ียง ซิลเวอร   
                 
ตารางท่ี 52  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับปญหา  
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก 

ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีเปอรเซ็นตของเน้ือเงิน
ตํ่า 

17 
(9.0) 

4 
(2.1) 

59 
(31.4) 

108 
(57.4) 

1.39 

(พบนอยมาก) 
มีลวดลายรูปแบบสินคา
ใหเลือกนอย 

11 
(5.9) 

12 
(6.4) 

81 
(43.1) 

84 
(44.7) 

1.59 

(พบนอยมาก) 
งานที่ลูกคาสั่งทําบางครั้ง
ไมตรงกับความตองการ 

12 
(6.4) 

24 
(12.8) 

61 
(32.4) 

91 
(48.4) 

1.62 

(พบนอยมาก) 
งานที่ลูกคาสั่งทําผลิตหรือ
สงสินคาไดลาชากวา
กําหนด เวลา 

8 
(4.3) 

24 
(12.8) 

51 
(17.1) 

105 
(55.9) 1.55 

(พบนอยมาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
1.54 

(พบนอยมาก) 
หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 
 

 จากตารางท่ี 52 พบวาดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับพบนอยมาก (คาเฉล่ีย 1.54)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับพบนอยมาก คือ งานท่ีลูกคาส่ังทํา
บางคร้ังไมตรงกับความตองการ (คาเฉล่ีย 1.62)  มีลวดลายรูปแบบสินคาใหเลือกนอย (คาเฉล่ีย 
1.59)  งานท่ีลูกคาส่ังทําผลิตหรือสงสินคาไดลาชากวากําหนด เวลา  (คาเฉล่ีย 1.55)  มีเปอรเซ็นต
ของเนื้อเงินตํ่า (คาเฉล่ีย 1.39) 
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ตารางท่ี 53  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานราคา 
 

ระดับปญหา  
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก 

ดานราคา 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สินคามีนํ้าหนักมาก ทําให
มีราคาสูง 

0 
(0.0) 

73 
(38.3) 

77 
(41.0) 

38 
(20.2) 

2.19 
(พบเปนบางครั้ง) 

สินคามีราคาสูงกวาราน
คูแขงอื่นๆ 

0 
(0.0) 

71 
(37.8) 

100 
(53.2) 

17 
(9.0) 

2.29 
(พบเปนบางครั้ง) 

ราคาไมสามารถตอรองได 4 
(2.1) 

107 
(56.9) 

60 
(31.9) 

17 
(9.0) 

2.49 
(พบบอย) 

ไมมีการใหเงินเช่ือแก
ลูกคา 

16 
(8.5) 

102 
(54.3) 

52 
(27.7) 

18 
(9.6) 

2.49 
(พบบอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.36 

(พบบอย) 
หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 53  พบวาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดยรวมอยูในระดับ
พบบอย (คาเฉล่ีย 2.36)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับพบบอย คือราคาไมสามารถตอรองได  และ
ไมมีการใหเงินเช่ือแกลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 2.49) และพบปญหามีคาเฉลี่ยอยูในระดับพบเปน
บางคร้ังคือ  สินคามีราคาสูงกวารานคูแขงอ่ืนๆ  (คาเฉล่ีย 2.29) สินคามีน้ําหนักมาก ทําใหมีราคาสูง 
(คาเฉล่ีย 2.19) 
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ตารางท่ี 54  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานชองทางการ 
                    จัดจําหนาย 
 

ระดับปญหา  
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก ดานชองทางการจัด

จําหนาย 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังหายาก 49 
(26.1) 

6 
(3.2) 

22 
(11.7) 

111 
(59.0) 

1.24 
(พบนอยมาก) 

การคมนาคมไมสะดวก 33 
(17.6) 

3 
(1.6) 

3 
(1.6) 

149 
(79.3) 

1.06 
(พบนอยมาก) 

 ปายช่ือรานคาไมเดนชัด 
ยากแกการสังเกต 

54 
(28.7) 

6 
(3.2) 

3 
(1.6) 

125 
(66.5) 

1.11 
(พบนอยมาก) 

สถานที่คับแคบ 54 
(28.7) 

9 
(4.8) 

6 
(3.2) 

119 
(63.3) 

1.18 
(พบนอยมาก) 

ไมมีบริเวณที่จอดรถ 26 
(13.8) 

36 
(19.1) 

11 
(5.9) 

115 
(61.2) 

1.51 
(พบนอยมาก) 

เวลาเปด-ปดรานที่ไม
สะดวกตอการซื้อสินคา 

35 
(18.6) 

25 
(13.3) 

6 
(3.2) 

122 
(64.9) 

1.37 
(พบนอยมาก) 

การจัดแสดงสินคา
ดานหนารานไมนาดึงดูด 

20 
(10.6) 

8 
(4.3) 

58 
(30.9) 

102 
(54.3) 

1.44 
(พบนอยมาก) 

คาเฉลี่ยรวม 1.27 
(พบนอยมาก) 

หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 54  พบวาดานดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับพบนอยมาก (คาเฉล่ีย 1.27)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับพบนอยมาก
คือ  ไมมีบริเวณท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 1.51) การจัดแสดงสินคาดานหนารานไมนาดึงดูด (คาเฉล่ีย 1.44) 
เวลาเปด-ปดรานท่ีไมสะดวกตอการซ้ือสินคา (คาเฉล่ีย 1.37) สถานท่ีต้ังหายาก (คาเฉล่ีย 1.24) การ
คมนาคมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.06)  สถานท่ีคับแคบ (คาเฉล่ีย  1.18) ปายช่ือรานคาไมเดนชัด ยากแก
การสังเกต (คาเฉล่ีย 1.11)  
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ตารางท่ี 55  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานการสงเสริม 
                   การตลาด  
 

ระดับปญหา  
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก ดานการสงเสริม

การตลาด 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

การโฆษณา
ประชาสัมพันธของ
กิจการมีนอย 

8 
(4.3) 

97 
(51.6) 

54 
(28.7) 

29 
(15.4) 2.38 

(พบบอย) 
ไมมีการสงเสริมการขาย  
เชน ลด  แลก แจก แถม 

12 
(6.4) 

108 
(57.4) 

38 
(20.2) 

30 
(16.0) 

2.44 
(พบบอย) 

ไมมีการจัดทําเอกสาร
หรือคูมือแนะนําใน  การ
ใหความรูเก่ียวกับวิธีการ
เก็บรักษาหรือทําความ
สะดวกเครื่องประดับเงิน
แกลูกคา 

12 
(6.4) 

93 
(49.5) 

38 
(20.2) 

45 
(23.9) 

2.27 
(พบเปนบางครั้ง 

คาเฉล่ียรวม 2.36 
(พบบอย) 

หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 55  พบวาดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดย
รวมอยูในระดับพบบอย  (คาเฉล่ีย 3.36)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับพบบอยคือไมมีการสงเสริม
การขาย  เชน ลด  แลก แจก แถม (คาเฉล่ีย 2.44)   การโฆษณาประชาสัมพันธของกิจการมีนอย 
(คาเฉล่ีย 2.38)  และปญหาในระดับพบเปนบางคร้ัง คือ ไมมีการจัดทําเอกสารหรือคูมือแนะนําใน  
การใหความรูเกี่ยวกับวิธีการเก็บรักษาหรือทําความสะดวกเคร่ืองประดับเงินแกลูกคา (คาเฉล่ีย 
2.27) 
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ตารางท่ี 56  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานบุคคล  
 

ระดับปญหา 
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก 

ดานบุคคล 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานไมมีความ
กระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

55 
(29.3) 

0 
(0.0) 

3 
(1.6) 

130 
(69.1) 1.02 

(พบนอยมาก) 
พนักงานไมมีความรู
ความสามารถเพียงพอ 
ในการตอบคําถามหรือใน
การใหบริการ 

29 
(15.4) 

3 
(1.6) 

19 
(10.1) 

137 
(72.9) 

1.16 
(พบนอยมาก) 

พนักงานไมสุภาพไนการ
ใหบริการ 

67 
(35.6) 

3 
(1.6) 

0 
(0.0) 

118 
(62.8) 

1.05 
(พบนอยมาก) 

พนักงานแกไขปญหาให
ลูกคาลาชา 

17 
(9.0) 

0 
(0.0) 

28 
(14.9) 

143 
(76.1) 

1.16 
(พบนอยมาก) 

พนักงานมีความไม
นาเช่ือถือและไมซื่อสัตย 

74 
(39.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

114 
(60.6) 

1.00 
(พบนอยมาก) 

พนักงานใหขอมูลไม
ชัดเจน 

42 
(22.3) 

3 
(1.6) 

3 
(1.6) 

140 
(74.5) 

1.06 
(พบนอยมาก) 

คาเฉลี่ยรวม 1.08 
(พบนอยมาก) 

หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 56 พบวาดานบุคคล  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดยรวมอยูในระดับ
พบนอยมาก  (คาเฉล่ีย 1.08)  ปจจยัยอยพบปญหาในระดับพบนอยมากคือ  พนักงานไมมีความรู
ความสามารถเพียงพอในการตอบคําถามหรือในการใหบริการ และพนักงานแกไขปญหาใหลูกคา
ลาชาเทากัน (คาเฉล่ีย 1.16) พนกังานใหขอมูลไมชัดเจน (คาเฉล่ีย 1.06)  พนกังานไมมีความ
กระตือรือรนในกาใหบริการ (คาเฉล่ีย 1.72) พนกังานไมสุภาพไนการใหบริการ (คาเฉล่ีย  1.02) 
พนักงานมีความไมนาเช่ือถือและไมซ่ือสัตย (คาเฉล่ีย 1.06) 
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ตารางท่ี 57  แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานกระบวนการ 
 

ระดับปญหา 
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก 

ดานกระบวนการ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ไมมีการปรับหรือเปล่ียน
สินคา 

8 
(4.3) 

6 
(3.2) 

54 
(28.7) 

120 
(63.8) 

1.37 
(พบนอยมาก) 

ขั้นตอนยุงยาก 29 
(15.4) 

3 
(1.6) 

3 
(1.6) 

153 
(81.4) 

1.06 
(พบนอยมาก) 

ลูกคาไมไดรับความ
สะดวก รวดเร็วในการ
ติดตอ 

49 
(26.1) 

0 
(0.0) 

39 
(20.7) 

100 
(53.2) 1.28 

(พบนอยมาก) 
การสงสินคาไมตรงเวลา 33 

(17.6) 
0 

(0.0) 
37 

(19.7) 
118 

(62.8) 
1.24 

(พบนอยมาก) 
สงสินคาไมถูกตอง 48 

(25.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
140 

(74.5) 
1.00 

(พบนอยมาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
1.19 

(พบนอยมาก) 
หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 57  พบวาดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับพบนอยมาก  (คาเฉล่ีย 1.19)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับพบนอยมากคือ ไมมีการปรับหรือ
เปล่ียนสินคา (คาเฉล่ีย 1.37)  การสงสินคาไมตรงเวลา (คาเฉล่ีย 1.24) ลูกคาไมไดรับความสะดวก 
รวดเร็วในการติดตอ (คาเฉล่ีย 1.28) ข้ันตอนยุงยาก (คาเฉล่ีย 1.06) สงสินคาไมถูกตอง (คาเฉล่ีย 
1.00) 
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบดานลักษณะทาง 
                   กายภาพ 
 

ระดับปญหา 
ไมพบเลย พบบอย พบเปน

บางคร้ัง 
พบนอยมาก ดานลักษณะทาง

กายภาพ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บรรยากาศภายในรานอึด
อัด คับแคบ 

93 
(49.5) 

6 
(3.2) 

6 
(3.2) 

83 
(44.1) 

1.19 
(พบนอยมาก) 

ไมมีสถานที่ใหน่ังรอรับ
การบริการ 

93 
(49.5) 

3 
(1.6) 

13 
(6.9) 

79 
(42.0) 

1.20 
(พบนอยมาก) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก
อื่นๆ ไวบริการ เชน 
เครื่องถายเอกสาร นํ้าด่ืม 
เปนตน 

107 
(56.9) 

0 
(0.0) 

3 
(1.6) 

78 
(41.5) 

1.04 
(พบนอยมาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
1.14 

(พบนอยมาก) 
หมายเหตุ: คาเฉล่ีย 2.36 - 3.00 = พบบอย  1.68-2.35 = พบเปนบางครั้ง 1.00-1.67  = พบนอยมาก 

 
 จากตารางท่ี 58  พบวาดานลักษณะทางกายภาพผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดย
รวมอยูในระดับพบนอยมาก  (คาเฉล่ีย 1.14)  ปจจัยยอยพบปญหาในระดับนอยมากคือไมมีสถานท่ี
ใหนั่งรอรับการบริการ (คาเฉล่ีย 1.20)  บรรยากาศภายในรานอึดอัด คับแคบ (คาเฉล่ีย 1.19)             
มีส่ิงอํานวยความสะดวกอ่ืนๆ ไวบริการ เชน เคร่ืองถายเอกสาร น้ําดื่ม เปนตน (คาเฉล่ีย 1.04) 
 
ขอเสนอแนะสําหรับทางรานในการปรับปรุงการใหบริการ 

1) ควรมีท่ีนั่งสําหรับลูกคารอรับสินคา   (5 ราย) 
2) ควรมีบริการน้ําดื่ม ชา หรือกาแฟ      (2 ราย) 
3) อยากใหรานขยายใหกวางกวานีน้ิดหนอย เพื่อความสะดวกในการเลือกซ้ือของ (1 ราย) 
4) อยากใหปายช่ือรานมองเห็นอยางชัดเจน มองหาไดงาย (รานสําเพ็ง)  (2 ราย) 
5) ควรมีการลดราคากรณีซ้ือสินคามาก   (3 ราย) 
6) ควรมีการโฆษณาโดยมีแคตตาลอค และส่ือตางๆมากข้ึน (1 คน)  


